Muzica ratiunii

Test de antrenament la limba romana

Clasa a V-a

Citeste cu atentie textul urmator si rezolva exercitiile de mai jos:

"Tic nu era in apele lui. Orice acuzatie i se putea aduce prichindelului, dar nimeni nu putea sa-|

invinuiasca de lipsa de curaj... Si, cu toate acestea, nu era in stare sa puna mana pe clanta si sa treaca

pragul! El, care... Pentru a-si face curaj, Tncepu sa-si aminteasca niste ispravi care-i dusesera faima in

toate locurile stapanite de pustii orasului.

Odata, in timpul unei ore de matematica, dupa ce raspunse atat de inspirat si de indraznet, incat

profesorul, de obicei zgarcit la vorbe, facuse din el un adevarat Gauss, profitdnd de un moment de

neatentie a dascalului, adica de momentul cand i trecea nota in catalog, deschise la repezeala

geamul si, fara nicio ezitare, se arunca in vid..., adica se prinse cu mainile de o creanga de artar, pe

care avusese grija s-o studieze si s-o verifice la rezistenta.”
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(Constantin Chirita, Ciresarii)

Scrie sensurile expresiilor nu era n apele lui, zgarcit |la vorbe. (0,5x2=1p)
Selecteaza din text patru verbe la timpuri diferite ale modului indicativ. (0,25x4=1p)
Precizeaza valoarea morfologica a termenilor 1n, i, nota, avusese. (0,25x4=1p)

Alcatuieste enunturi in care cuvantul care sa aiba doua valori morfologice diferite pe care le

vei preciza. (0,5x2=1p)
Transcrie din text un reper spatial si un reper temporal. (0,5x2=1p)
Mentioneaza tipul de text si numeste doua trasaturi ale acestuia. (2x2=2p)

Prezinta, Th minimum 50 de cuvinte,o continuare a textului dat, referindu-te la ce crezi ca s-a

intdmplat cu Tic. (2p)
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SUCCES!!!



